
 

 

 

 

Procès Verbal 

 de l’assemblée générale ordinaire du 12/2/2010 

 

Présents  ou représentés : 

Argenteuil, Beauchamp, Ecouen, Eragny, Ermont, Louvres, Montigny les Cormeilles, 
Montmorency, Pontoise, Sannois, St-Brice, St-Prix, Vauréal, Viarmes, Villiers-le-Bel. 

Les membres du bureau 

Excusé : 

St-Ouen l’Aumône 

Absents non excusés : 

Guiry, le Plessis-Bouchard, Marly la Vile, Menucourt, Méry,  Montmagny-Deuil, Osny, 
Puiseux, Sarcelles, St-Leu. 

Invités : 

Thierry de France élu à la FFTA, Georges Gence CTD 

 

Le quorum étant atteint la réunion débute à 20h15. 

Intervention du président. 

Le bilan de l’année écoulée est assez bon dans l’ensemble. 

Les objectifs pour mener à bien les projets du département : 

augmenter : 

*le nombre de clubs 

*le nombre de licenciés (très important pour obtenir des subventions) 

*le nombre de formateurs diplômés 

*le nombre d’arbitres (et former de jeunes arbitres). 
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*le nombre de féminines 

*le nombre de jeunes 

Des changements importants semblent devoir se faire (jeunesse et sport, communes, 
départements et régions,..) que va-t-il se passer concrètement pour les associations 
sportives ? 

Clubs élites 

Seuls les clubs évoluant au niveau national (= premier niveau de pratique)peuvent prétendre  
à ce titre. 

Actuellement deux clubs répondent à ce critère. 

Subventions du CNDS 

Le dossier est très compliqué à constituer (un dossier pour chaque type d’action) 

Les clubs demandant des subventions doivent avoir tous leurs membres licenciés à la FFTA 

Clubs « formateurs » 

Les clubs n’entrant pas dans le cadre des clubs élites peuvent obtenir une aide dans le 
cadre des clubs formateurs. (pour cela ils doivent répondre à un certain nombre de critères) 

Pour l’instant rien de précis concernant le dossier à présenter. 

Prévisions saisons 2010/2011 

Prévoir un cahier des charges pour les organisateurs des  championnats départementaux 

Le département prenant en charge un certain nombre de dépenses, il serait normal que le 
prix de l’inscription soit limité. 

Le règlement des inscriptions des archers qualifiés doit être centralisé par le club qui 
effectue un paiement groupé. 

Rappel sur le règlement des tirs par équipe : 
Tous les archers d’une même équipe doivent porter la même tenue 
L’organisateur doit les placer  sur des cibles côte à côte à la même lettre. 
 
Remplacement du responsable arbitre : 

Rodolphe Aubert est remplacé par Dominique Chastagner, élu par les arbitres du 
département 

Remplacement du responsable de la commission formation : 

Un candidat : Daniel Lecoq 

Il est élu à l’unanimité. 

Assemblée générale de la ligue : 

Elle aura lieu le 13 mars 2010, Marc Defoor ne pouvant pas s’y rendre, Thierry de France est 
mandaté pour le représenter. 

 



Rapport de la trésorière 

Présentation du  compte de résultat. 

I Les comptes sont arrêtés le 31/12/2009  
Cette année le compte de résultat est négatif : - 4 147.95 € 
Plusieurs causes : 

1. Au niveau des dépenses : 
- Plus de frais de formation pour les stages jeunes : cette année nous avons 

pris un formateur BE 2 (Georges Gence) pour encadrer ces stages. 
- Nous avons changé l’imprimante du bureau et acheté un ordinateur fixe 

Les autres postes de dépenses sont restés à peu près comme l’année dernière. 
 

2. Au niveau des produits : 
- Nous avons touché moins de subventions que l’année dernière : 

o CNDS : 4 500 € (en 2008 : 5 400 €) 
o CG : 4 960 € (en 2008 : 6277 €) 
o Les licences ont rapporté moins bien que le nombre des licenciés 

soit stable 
Ce qui explique en grande partie le déficit de cette année 
 
Il nous reste sur les comptes : 

• Compte bancaire banque populaire :    3 674.10 € 
 
• Compte sur livret Bque Populaire :  25 315.16 € 

 
Pour l’instant, il n’y a pas d’inquiétude à avoir, mais ne sachant pas ce que nos 
« partenaires » vont exactement devenir il faut faire attention. 
 
Validation des résultats 

Les résultats sont approuvés à l’unanimité. 

Remarque concernant les licences : 

Projet de la fédération : 

Il y aura contrôle au niveau de la fédération pour vérifier que tous les membres des bureaux 
des clubs sont bien licenciés, sinon il y a risque de perdre l’agrément FFTA ( donc perte des 
subventions) 

Pour les adultes, il y aura trois types de licences (compétiteurs, archers dans le club, 
membre ne tirant plus du tout) 

Si le projet passe, il y aura répercussion sur le prix des licences y compris pour la part 
départementale. Pour pouvoir fixer celle-ci, il faut réunir une nouvelle AG ou mandater le 
bureau pour cela. 

Vote pour l’acceptation de cette dernière proposition : 

Contre : 4, abstention : 1, pour 10 

Le bureau se réunira en cas de changement fédéral. 

 



Présentation du prévisionnel 
Pour qu’un stage puisse avoir lieu, il faut qu’il y ait un certain nombre de participants afin qu’il 
soit rentable. 
La participation aux stages jeunes doit être revue à la hausse (le service proposé étant plus 
conséquent) 
Acceptation du prévisionnel. 
Il est accepté à l’unanimité. 
 

Les commissions 

Sportive : 

Michel Devin est excusé pour raison familiale. 

Thierry de France présente les nouveautés pour la prochaine saison : 

Les catégories d’âge pour les jeunes sont modifiées (cadets pendant trois ans, puis juniors 
pendants trois ans, l’archer devient senior à 21 ans) 

Les distances FITA, pour les jeunes vont  être modifiées. 

Jeunes 

La DDJ : 

8 équipes engagées, 5 en cadets-juniors et 3 en benjamins-minimes. 

La prochaine étape aura lieu sur le fédéral de Villiers le Bel le samedi 29 mai. 

Le Trophée jeunes 

Après une lutte serrée entre Eragny et Pontoise, ce sont les jeunes Pontoisiens qui 
remportent le Trophée cette année (mais Eragny n’a pas dit son dernier mot…, alors l’an 
prochain ...) 

Il  ressort de l’étude des résultats que peu de jeunes participent aux compétitions, seuls deux 
clubs ont fait sortir leurs jeunes au moins sur trois concours. (il est plus motivant pour les 
jeunes d’aller compétition avec les copains du club et cela permet d’emmener de nouveaux 
compétiteurs) 

Le spécial jeunes 

Il aura lieu à Eragny le 21 mars, les trois meilleurs de chaque catégorie seront qualifiés pour 
la finale régionale à Achères le 11 avril 

A l’occasion de ce concours, comme chaque année, se tiendra une réunion des 
responsables des jeunes  au sein des clubs. 

Le 3D jeunes aura lieu le 13 juin à St-Prix 

Compte tenu de la popularité de cette rencontre et par mesure de sécurité, le nombre de 
participants est limité à 60, pensez à inscrire rapidement vos jeunes. 

La francilienne 

Pour constituer les équipes départementales, il serait souhaitable que vous me fassiez 
connaître les jeunes ayant de bons résultats 



Les stages jeunes 

Ils sont suivis régulièrement par les jeunes qui sont satisfaits de ce que cela leur apporte. 

L’objectif est de donner des pistes d’entraînement à chaque jeune, en fonction de son niveau 
et de ses capacités, avec concertation de son entraîneur habituel (la présence de celui-ci est 
vivement souhaitée, si cela est possible) 

Pour l’an prochain, il y aura un seul stage (compétiteurs et équipes réunis) afin d’avoir une 
meilleure émulation entre les jeunes. 

Environ six séances au cours de l’année sportive. Le calendrier prévisionnel et le prix cde 
l’inscription seront étudiés au cours de la réunion du 21 mars. 

Intervention de Georges Gence, BE animant ces stages pour préciser ses  méthodes de 
travail. 

Les personnes désirant se rendre compte du déroulement d’une séance peuvent se faire 
connaître auprès de la commission jeune. 

La détection : 

Compte-tenu du peu de jeunes intéressés, la journée prévue dans le département a été 
annulée, les jeunes pouvant être accueillis dans un département voisin. 

L’an prochain, il n’y aura pas de détection dans le département, les jeunes qui désirent 
participés doivent se faire connaître afin de les faire accueillir ailleurs. 

Arbitres 

Il y a actuellement 16 arbitres titulaires et 4 candidats. Ceux-ci passent l’examen en avril. 

Pour la saison salle tous les concours ont été couverts (avec parfois quatre personnes par 
journée) 

Pour la saison extérieure, tous les concours du département sont couverts. 

rappels : 

Pour obtenir la venue d’un arbitre sur un concours, il faut en faire la demande auprès du 
département (président et responsable arbitre) suffisamment longtemps à l’avance. 

Pour organiser  un concours officiel, il faut au moins un arbitre fédéral (c’est-à-dire ayant au 
moins une option) dans le club. 

Formation ARBITRES 

Cinq personnes sont actuellement en formation. L’examen aura lieu le 17 avril, chaque 
personne recevra une convocation pour une tranche horaire bien précise afin de limiter 
l’attente. 

COMMISSION Concours 

Rien de nouveau pour l’instant. 

COMMISSION Sécurité et traditions 

Sécurité 

J.P. Bouffon s’est déplacé sur trois installations 



Eragny , nouveau terrain, les problèmes de sécurité ont trouvé une solution. 

Montmorency, intervention auprès de la municipalité afin de sécuriser le jeu d’arc et le rendre 
utilisable 

Osny, les gardes ayant été arrachées par le vent, elles ont été remplacées, mais les 
employés municipaux ont utilisé des supports métalliques ce qui rend ces gardes 
dangereuses. 

La tradition 

D’où vient ce nombre « douze » que nous retrouvons dans bien des habitudes anciennes ? 

Questions diverses 

Rodolphe Aubert se propose d’établir une liste des records départementaux. 

Sur le site on peut trouver le tableau des records détenus à partir du championnat 
départemental salle. 

Lorsqu’un archer battra le record, il devra le faire homologuer. Pour cela, il devra faire signer 
la contremarque par l’arbitre. Si le concours a lieu dans le département, il remettra la feuille à 
l’arbitre qui fera la demande d’homologation. Si le concours est extérieur au département, il 
enverra la contremarque signée par l’arbitre à Rodolphe Aubert . 

Un diplôme sera alors envoyé au nouveau détenteur du record. 

La séance est levée à 21h45. 

 

 

Le président       La secrétaire 

 

M DEFOOR        Monique DEFRANCE 

 

 


